

在和歌山的那一年

王志刚

教育学部 交换留学生 中国

“光阴似箭”，正如这句话所说，在和歌山的时光匆匆而过，即将走到尽头。从最初的抗拒与无奈，如今想来都是今后人生中宝贵的回忆，都是对生活的认知和对人生的感悟。因此我想在这即将离别之际，为这一年的和歌山之行画上一个完美的句号。

在来这里之前，我的心里充满了期待，不自觉的开始憧憬在这里的自由又惬意的生活。但在从机场到会馆的路上，望着沿途的风景的时候我才意识到我错了，我想在这里的生活也许没有那么容易。就在那时，我有了对和歌山的最初的疑惑。

为什么交通费会这么贵，在之后坐公交与电车时都会有心痛的感觉。比如说 100 日元在这里连最便宜的交通费都不够，但在中国无论在哪个城市都可以绕着它逛好几圈了。长时间以来我都无法理解。或许这就是发达国家与发展中国家在对待交通问题上的分歧。正是因为交通费的昂贵，这里的男女老少都习惯骑自行车，甚至慢跑，无形中践行了节能减排的环保理念。不过这里有些路段的人行道确实狭窄的让人咋舌，当两辆自行车相对而行的时候有一辆不得不停下来避开对方，事实上还是挺麻烦的。倘若人人都遵守交通规则不逆行的话，这个问题也就不存在了吧。

自从开始了在这边的生活，我就开始抱怨为什么这边的物价会这么高，在国内我可以抱着一整个西瓜吃得尽兴，然而在这里我只能啃着八分之一的西瓜解解馋。曾经一天能喝两三瓶纯净水的我如今喝一瓶都要纠结好久。直到后来我才发现，这里的物价水平与当地人民的收入水平是保持着平衡的，也就是说并不是物价太高，而是我太穷。与此同时，我还发现这里有很多吃的东西是从日本其它地方运输过来的，难怪有些东西的价格连当地人都觉得无法接受。

身处此地，我最感慨的就是这里的宁静和人们的和善。对于在晚上 11 点后夜生活才刚刚开始的城市里待久了的我来说，这里在晚上 10 点左右后就归于宁静这种现象实在是太匪夷所思了，我甚至开始怀疑这里真的是日本吗。或许这就是这个地方的秉性，厌倦大城市那夜夜笙歌般的喧嚣，维系着独一无二的宁静。也正因为如此，我开始爱上这个地方，每一个漫长的夜晚，我都可以悠闲的享受这里无与伦比的舒缓与恬静。在去学校的路上，执着地为我们让行的司机，守在十字路口为我们保驾护航的志愿者，山下辛勤劳作还不忘对我们微笑着打招呼的居民，让一直自诩孤独为伴的我第一次有了被关怀的感觉，也让我们深切感受了他们的友好与和善，瞬间就充满了活力。

就这样，我从最初的厌倦，到逐渐适应，最后享受起了这里的生活。这期间，有欢笑有泪水，有辛苦有惬意，有伤痛有喜悦，各种各样的情绪与经历编织成我丰富多彩的回忆。

很遗憾，我没能有限的的时间里多出去走走看看，今后的我或许永远无法原谅现在的自己。但这个让我哭过笑过的地方，今生都无法忘却。

因为我，不想忘记。